
 
 
 
 
 
 
 

 

Compte rendu de la sortie raquettes du lundi 16 décembre 2019 

 

Pour la dernière sortie de l’année 2019, Michel nous a proposé une classique mais non 

moins incontournable du Vercors : les crêtes de Charande en partant des Aigaux.  
Douze adhérents se sont inscrits et sont présents sur le lieu de rendez vous. Il est 9 heures.  
La météo, conforme aux prévisions, nous propose un ciel laiteux sans précipitation mais avec un vent 

de sud annoncé assez fort et surtout un redoux néfaste pour la qualité de la neige. C’est à regretter 

l’abondante poudreuse du jeudi précédent qui s’est transformée par effet de foehn et par une bonne 

quantité de pluie tombée jusqu’à près de 2000 mètres entrainant une vigilance maxi aux risques 

d’avalanches sur notre secteur durant le samedi 14.12.2019.  
Nous démarrons classiquement sur le large chemin conduisant au gîte de la Molière (PC 1246m). La 

neige tassée en épaisseur suffisante permet de laisser un moment les raquettes accrochées au sac 

et de progresser en toute sécurité.  



Très vite, afin d’éviter les glissades, chacun notre tour et lorsque le besoin s’en fait sentir, nous nous 

équipons. Ainsi durant ce début d’ascension, la file s’étire car pour la plus part d’entre nous c’est une 

première et cela nécessite quelques réglages et reprise en mains…  

Lieu dit « les Coins » PC 1390 m, Michel nous propose une variante qui délaisse le large chemin pour 

emprunter un sentier dépourvue de trace et ainsi atteindre une butte herbeuse qui nous permet de 

prendre de la hauteur (PV 1466 m). Vous avez deviné ! quand on est en haut d’une butte… il faut 

redescendre ! et nous prenons la précaution d’espacer nos départs afin d’éviter tous risques de 

déclenchement d’une coulée (on est jamais assez prudent et les accidents n’arrivent pas qu’aux 

autres…).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Notre progression régulière ponctuée de quelques brefs arrêts nous amènent au carrefour de la 

Graille (PC 1531 m) et bifurquer vers le pas de Bellecombe (1636 m). Le plus gros du dénivelé est ainsi 

fait. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Sur la crête que nous empruntons jusqu’au pas du Tracollet (en passant par le pas de l’Ours et par 

Charande notre point culminant à 1709 m) nous apprécions tous, le magnifique panorama qui s’offre à 

nous et dont nous ne pouvons nous lasser. Car à chaque rando, les conditions n’étant pas identiques, les 

couleurs et les reflets donnent de nouvelles émotions. Excusez du peu, notre regard part au nord du 

massif de la Chartreuse, se poursuit par toute la chaîne de Belledonne, les Ecrins, l’Oisans, le Dévoluy 

et se termine par la longue chaîne du Vercors qui va mourir à l’extrême sud. Les photographes sont à 

l’ouvrage ! 





 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Il est 12 h20 quand du pas du Tracollet (1647 m), nous entamons la descente vers le plateau de la 

Molière en contre bas. Descente un peu rock en roll car la neige est molle (type neige de printemps) et 

l’on s’enfonce beaucoup. Après quelques essais, la meilleure solution c’est tout droit, face à la pente en 

sauts de cabris….  



S’en suit, un retour plein sud, plus tranquille, quasiment à plat pour atteindre le gîte de la Molière 

(1562 m). Il est presque 13 h. A l’abri du bâtiment, nous trouvons un endroit de confort relatif pour 

déguster le casse croûte bien mérité et également quelques friandises et élixir de poires et genépi… 

modérément évidemment !  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Sans trop traîner, car le soleil jouant à cache-cache avec les nuages ne nous met pas à l’abri du 

froid et nous incite à continuer notre périple. Nous avons fait 7,6 Km et il nous reste environ 3 km 

(principalement en descente !).  

Michel, avait prévu d’emprunter un sentier en forêt moins connu (parallèle à celui plus classique que 

nous empruntons habituellement) pour rejoindre le carrefour de la Graille. Mais n’étant pas tracé, vu 

la mauvaise qualité de la neige (très lourde) il prend la sage décision de suivre le trajet classique qui 

lui est bien tracé … 

Aux abreuvoirs, clignotant à gauche pour plonger en forêt et suivre un sentier qui contourne la 

montagne de la Graille par son côté nord. La présence d’une bonne couche de neige rend plus confort 

la descente qui est parfois raide.  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Et c’est à 15 h que nous prenons pieds sur la route des Merciers pour nous débarrasser de nos raquettes 

devenues encombrantes et rejoindre les voitures garées à proximité. La boucle est bouclée et la balade 

appréciée par tous ! (Distance 10,7 km, dénivellée 580 m, trace OR N°: 10768731). 

 

Nous ne pouvions pas nous séparer sans prendre le pôt de l’amitié… Ce que nous faisons tous 

volontiers dans un café restaurant de Lans en Vercors.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Merci à Michel pour l’organisation et l’accompagnement tout au long de cette sympathique balade. 

Merci aux participants : Brigitte, Chantal, Nicole, André, Christian (Président), Gilbert, Jean, Michel, 

Robert, Yves et également à Henriette et Christian pour leur albums photos. 
 

Hentiette https://public.joomeo.com/albums/5df8257abdf2c  

Christian PHOTOS CLIQUEZ ICI 

 

Parcours Openrunner 
 

Bonnes fêtes de fin d’années à toutes et tous. 

 

Gilbert 

https://public.joomeo.com/albums/5df8257abdf2c
https://photos.app.goo.gl/uXbrxGiTHrvavjSY7
https://www.openrunner.com/r/10768731

